

让党旗高高飘扬

“战‘疫’走在前、创模作表率”——2020年佛山市庆“七一”活动举行5名党员分享抗“疫”故事

珠江商报讯 记者王晓琦报道:“当别人问我为什么去武汉时?我说了三句话:第一,我是党员,我的一切行动听党指挥;第二,我是医生,我的职责是治病救人;第三,我是武汉人,我的父老乡亲需要我去帮助他们!”

昨日下午,市委组织部和市机关直属工委联合举行“战‘疫’走在前、创模作表率”——2020年佛山市庆“七一”活动。在分享环节,佛山市第一人民医院的医生、党员栾晓军在现场分享《守望相助》的援鄂故

事,简单朴实的几句话道出了他作为一名党员的初心与担当,更表达出他的医者情怀和家乡情结,感动了现场所有人。

市委常委、组织部部长杨朝晖指出,新冠肺炎疫情发生以来,党中央将疫情防控作为头等大事来抓,习近平总书记亲自指挥、亲自部署,坚持把人民生命安全和身体健康放在第一位。在党中央统一领导下,全国动员、全民参与,联防联控、群防群治,构筑起最严密的防控体系,凝聚起坚不可摧的强大力量。在这场没有硝

烟的战争中,全市各级党组织守土有责、守土担责、守土尽责,充分发挥组织优势,筑牢疫情防控的坚强堡垒;广大党员挺身而出,当先锋、作表率,在疫情大考中践行初心使命。

“疫情发生以来,全市广大党员牢记初心使命,服从安排、主动作为,不辞辛劳、连续作战,在关键时刻发挥了关键作用,以实际行动履行了党员义务、彰显了党员的担当、树立了党员的形象,凝聚起众志成城、共克时艰的强大正能量!”杨朝晖强调,今年是不平凡

的一年!高水平全面建成小康社会、决战决胜脱贫攻坚,统筹常态化疫情防控和经济社会发展,任务艰巨、责任重大!让我们以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,进一步增强责任感、紧迫感,坚定信心,不忘初心、牢记使命,接续奋斗,全力完成市委各项任务安排,为新时代佛山高质量发展作出新的更大贡献!

现场除了栾晓军之外,还有来自其它战线的四名党员分享各行各业抗“疫”故事,大家以他们为榜样,向

他们学习。同时还在全市范围评选表扬了200个模范党支部,掀起大家向先进典型学习热潮,以更大力度推进全市党支部的规范化建设,不断提升我市党建工作的质量和水平。

另外,昨天还举行了第二期“政企共建促发展”活动,通过这次结对共建活动,进一步搭建机关职能部门和党组织服务民营企业的平台,有效提升党组织的组织力,帮助解决企业困难问题,促进民营企业持续健康发展。

132个住宅小区开展主题党日活动 顺德探索打通城市小区“家门口”服务党员群众的“最后一米”

珠江商报讯 记者张泰银报道:“不用出小区门,在家门口就能享受很多服务,这当然好啦!希望以后也经常有类似的活动。”6月27日上午,在大良街道府又社区康城尚域小区“七一”主题党日活动现场,市民梁彩珍咨询完防诈骗知识后说。当天,顺德组织统一在全区132个物业住宅小区开展“七一”主题党日活动,共有3598名在职党员参加。梁彩珍所说的“很多服务”,就是广大在职党员提供的。

当天,府又社区党委组织在职党员,在康城尚域小区开展“七一”主题党日活动。110名在职党员分别按照特长和职务,安排到不同岗位开展志愿服务,包括清洁大行动、派发预防登革热宣传资料、慰问困难家庭、医生坐诊、“6·30”义卖活动、反诈禁毒宣传、新市民消防及安全生产工作宣传、民法典知识宣传、垃圾分类知识宣传、就业指导推荐、食品知识和公共卫生知识宣传等。

“通过社区党组织的组织,现场把多个领域的服务

都聚在了一起,而不是只有我们医疗卫生系统的,这非常好。”来自广州中医药大学顺德医院的在职党员何杏仪说,这不仅让党组织和党员真正融入到群众中,也让居民群众在家门口一次就可以享受到更多的服务。

府又社区党委副书记廖剑泉表示,在职党员进社区开展志愿服务,这是非常好的事情。现在社区的很多活动,都很需要在在职党员利用其自身的专业知识,让居民群众受益受惠。“社区很多活动,社区党委也征询在职党员的意见。他们也给了很多很好的意见建议。”

“他们解释得很认真,也很耐心,还有小册子,我学了不少消防安全知识。”社区居民周秀芬说,活动不仅便民,还有助于增进邻里和谐,共建美好家园。

当天,大良21个村居党组织有序组织了共1411名在职党员,在各自辖区内的物业住宅小区开展志愿活动。作为本次主题党日的主要载体,像康城尚域这样的住宅物业小区党支部,大良已建立28个。今年大良将力争在现有基础上新增单独



府又社区党委组织在职党员在辖区物业住宅小区内开展主题党日活动,小朋友们在游戏中学习垃圾分类知识。(珠江商报记者林安迪摄)

组建物业住宅小区党支部20个。

据了解,大良正不断创新住宅小区治理模式,努力打造“一套标准”小区党建阵地样板,促进传统型党建向服务型党建转型,打通城市小区“家门口”服务党员

群众的“最后一米”,构建美好生活共同体。

顺德区组织部业务科室负责人介绍,当天全区10个镇街共有132个物业住宅小区组织了的主题党日活动,共有3598名在职党员参加。各小区活动形式丰富

多样,有结合端午节主题的探访慰问活动;有垃圾分类议事会;有电动车上牌进社区便民服务,“在职党员进小区,亮身份,作表率,通过实实在在的服务,推动社区共建共治共享的理念深入人心。”

包容审慎监管清单进行扩容

佛山对市场主体25种轻微违法经营行为免于处罚

珠江商报讯 记者王晓琦报道:昨天,记者从佛山市市场监管局获悉,在探索建立市场主体轻微违法经营行为包容审慎监管机制,助力市场主体复工复产轻装上阵上,该局再出实招,精准施策纾民困,面向社会再次主动公开了第二批包容审慎监管清单,对市场主体首次发生25种轻微违法经营行为免于处罚。

自2017年以来,政府工作报告连续4年提到包容审慎监管。而早在2019年9月,佛山市市场监管局就在广东省范围内率先出台了第一批包容审慎监管清单。第一批包容审慎监管清单实施以来,全市共有60余家企业因此受益,第二批清单共25项包含证照监管、工商登记、广告监管、网络经营监管、食品安全监管、特种设备监管、计量监管、认证监管等多个领域,通过“温度”的执法,为市场主体提供更具温度的市场环境。如:合伙企业未依法办理清算人成员名单备案的,个体工商户未将营业执照正本放置于个体工商户经营场所醒目位置的,电子商务经营者(不含电子商务平台经营者)自行终止从事电子商务,未提前三十日在首页显著位置持续公示有关信息,经责令改正后及时改正的。

包容审慎监管清单实质上是对行政处罚自由裁量中“不予处罚”情形的进一步细化和梳理,让执法人员有据可循,有据可查,帮助执法人员破解“什么情形下可适用免罚”的困惑,其出台有利于执法人员对表执法,精准掌握执法尺度,坚持依法行政,防止在被贴上“行政不作为”标签的压力下过度执法。包容审慎监管清单也将发挥指引作用,给市场主体一定容错纠错的空间,又指引其自我纠错,便于其形成守法经营的法律预期,知晓法律底线。

佛山市市场监管局相关负责人表示,面对依然繁重艰巨的疫情防控任务,第二批包容审慎监管清单必将有利于提振市场主体信心和士气,进一步优化佛山的营商环境,有助于推动佛山经济上更高水平,夺取疫情防控与实现今年经济社会发展目标的双胜利。

顺德区文博协会举行换届选举会议 团结民间力量 壮大文博事业

珠江商报讯 记者王艳美报道:27日,顺德区文博协会举行换届选举会议。该协会新任会长霍锦湛表示,未来发展将继续秉持“以文共创、艺博兴盛”的宗旨,进一步加强与政府相关部门和各级博物馆合作,团结民间力量,壮大文博事业。

据了解,佛山市顺德区文博协会成立至今,共举办十多场沙龙系列活动,活动均在区内各大艺术馆举行。该协会还与顺德区陶瓷收藏家协会、顺德区鉴藏家协会、顺德区收藏家协会等协会一起开展广泛交流活动。

据有关负责人介绍,该协会在过去一届协助顺德区博物馆配合区委、区政府及相关部门推动佛山市博物馆之城建设。组织会员学习博物馆之城建设政策纲领,动员会员对现有场馆按照建设博物馆之城纲领标准进行提升。

霍锦湛告诉记者,未来将继续秉持“以文共创、艺博兴盛”的宗旨,进一步加强与政府相关部门、博物馆配合。同时,继续挖掘民间收藏家、艺术家等资源,团结更多民间力量,发展顺德文博事业。

顺德区委宣传部副部长、区文化广电旅游体育局副局长郑卫红表示,顺德区文博协会成立以来团结社会力量,搭建交流平台,对推动顺德文博事业高质量发展作出贡献。她希望该协会继续团结民间力量、壮大队伍,加强与区内各级博物馆联动沟通举办精品展览,开展更多公益性社会文化活动,更广泛和深入地研究顺德历史文化,继续对顺德文博事业建言献策。

致敬时代英雄 关爱学生成长

大良关工委宣讲团走进李介甫小学,受到师生欢迎

珠江商报讯 记者杜达雄报道:近日,大良街道关工委组织的宣讲团走进李介甫小学,开展“致敬—时代英雄”宣讲活动,受到师生们的欢迎。

顺德区关工委副主任赵里平、大良街道关工委主任胡信和、大良街道关工委名誉主任、凤岭老年大学校长余炜参加了活动。

“钟南山为什么会成为人民英雄呢?”主讲嘉宾黄鸿健讲述的“钟南山爷爷的故事”,一下子使现场的气氛活跃起来。主讲人还分享了新冠肺炎疫情防控期间涌现出来的李文亮、刘智明、夏思思、胡银宽等“时代英雄”的事迹。

在活动现场,还进行了疫情防控知识抢答环节,吸引学生们的积极参与。不少学生表示,这个活动很好,学到了课本上没有的知识,增长了见闻。

来自凤岭老年大学的志愿者梁红珍、欧矿莺、郑崇理等分别表演了女声小组唱《天使的身影》、诗朗诵《妈妈是我心中最美的花》、龙舟说唱《白衣礼赞》等精彩节目。

该校少先队员还进行了少先队员献词《共同托起明天的太阳》,最后,参加活动的嘉宾、师生们一起演唱《歌唱祖国》。

据了解,该项活动将在大良辖区学校深入开展。

伦教开展“在职党员进社区,志愿服务迎七一”主题党日活动 紧密联系群众 提供便民服务

珠江商报讯 记者莫胜娜报道:27日,伦教常教社区党委在多个小区同时组织开展“在职党员进社区,志愿服务迎七一”主题党日活动,为群众提供多元化的便民志愿服务。

据悉,该活动共有40

多名在职党员及130多名党群先锋队队员参与其中,他们在活动现场设立了法律咨询、社保咨询、免费家电维修、义剪、义诊、免费磨刀等便民服务摊位,吸引了不少群众前来参加。此外,该

活动还安排了抗疫爱卫清洁大行动、禁毒宣传、新冠肺炎疫情防控宣传等环节。

记者从常教社区了解到,他们举办此次活动旨在促进在职党员积极联系群众、服务群众、关心群众,

营造在职党员服务社区群众的浓厚氛围,进一步加深对开展“在职党员进社区”活动重要意义的认识,增进与群众的感情。未来,常教社区党委还计划将小区党建及在职党员进社区活动结合起

来,努力提升服务群众和服务社会的能力。

当天,伦教荔村村党委也在保利名苑社区开展“在职党员进社区”主题党日活动,为群众提供丰富多彩的便民服务。

继承先烈精神 守初心担使命 多个单位组织党员干部到西海抗日烈士陵园开展“七一”党建活动

珠江商报讯 记者杜达雄报道:今年是中国共产党成立99周年。连日来,顺德、南海等地不少单位纷纷组织党员干部到顺德北滘西海抗日烈士陵园开展“七一”党建活动。不少党员表示,将不忘初心、牢记使命,在平凡工作岗位上爱岗敬业,为社会和谐发展作出积极贡献。

6月27日,由顺德区西海社区“微公益”、顺德区一心社会工作服务中心联合主办,顺德区新时代红色文化宣讲志愿服务队承办的“不忘初心 红色情怀”座谈会在西海烈士陵园管理处举行,西海社区30多位党群志愿者参加活动。当天上

午,与会人员首先来到西海抗日烈士纪念碑前向革命先烈敬献鲜花。在座谈会上,不少老党员各自分享入党以来的体会,一致认为,今天的生活来之不易,要珍惜幸福生活,坚定不移跟党走;青年党员也纷纷表示,要不忘初心,牢记使命,在平凡工作岗位上建功立业。

28日上午,南海区狮山镇山南党支部、广东省湖北商会第二十一支部、中共大北地保险广分机关第五支部、湖北省商会家居协会党支部等10多个党组织共92人来到西海抗日烈士陵园开展“党建引领 砥砺前行”庆“七一”党日活动。

据了解,1940年6月,

中共南(海)番(禺)中(山)顺(德)中心县委烈敬献鲜花。在座谈会上,不少老党员各自分享入党以来的体会,一致认为,今天的生活来之不易,要珍惜幸福生活,坚定不移跟党走;青年党员也纷纷表示,要不忘初心,牢记使命,在平凡工作岗位上建功立业。

据了解,1940年6月,

西海石尾岗建立抗日烈士陵园,以纪念这些革命烈士。目前,西海烈士陵园铭记了包括在西海牺牲的41名烈士在内的269名革命烈士。西海抗日烈士陵园顺德抗日战争文物陈列馆馆长梁卓华介绍,西海抗日烈士陵园由烈士纪念馆、烈士墓以及抗日战争文物陈列馆三部分组成。被评为佛山市爱国主义教育基地、佛山市党员教育基地、第二批100处国家级抗战纪念设施遗址名录、顺德十景之一。

据介绍,西海烈士陵园每年都会举办上百场爱国主义教育活动。2019年,西海烈士陵园共接待615家单位共计近7万人次参观。

西海石尾岗建立抗日烈士陵园,以纪念这些革命烈士。目前,西海烈士陵园铭记了包括在西海牺牲的41名烈士在内的269名革命烈士。

西海抗日烈士陵园顺德抗日战争文物陈列馆馆长梁卓华介绍,西海抗日烈士陵园由烈士纪念馆、烈士墓以及抗日战争文物陈列馆三部分组成。被评为佛山市爱国主义教育基地、佛山市党员教育基地、第二批100处国家级抗战纪念设施遗址名录、顺德十景之一。

据介绍,西海烈士陵园每年都会举办上百场爱国主义教育活动。2019年,西海烈士陵园共接待615家单位共计近7万人次参观。